

II תיבתויל - פ"ל - תיבתויל II

תוצאה

טענה - תיבתויל \bar{L} כוונתו כוונתו

נניח $f^{(n)}(0) \neq 0$. קיימת תיבתויל $r_n(x)$ כזו ש-

$$f(x) = a_0 + a_1 x + \dots + a_n x^n + r_n(x) \quad \text{כך ש} \quad \frac{r_n(x)}{x^n} \rightarrow 0 \quad \text{כ} \quad x \rightarrow 0$$

תוצאה - תיבתויל

עבור תיבתויל $f(x)$ (תוצאה) קיימת תיבתויל $r_n(x)$ כזו ש-

$$T(x) = f(x_0) + f'(x_0)(x-x_0) + \frac{f''(x_0)}{2!}(x-x_0)^2 + \frac{f'''(x_0)}{3!}(x-x_0)^3 + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!} (x-x_0)^n$$

עבור $x_0 = 0$ קיימת תיבתויל

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(0)}{n!} x^n$$

תוצאה - תיבתויל

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}, \quad \sin x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{(2n+1)!}, \quad \cos x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{2n!}$$

$$\ln(x+1) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} x^n}{n}, \quad \frac{1}{1-x} = \sum_{n=0}^{\infty} x^n, \quad \frac{1}{1+x} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^n$$

(גורם) בעל

הערך של פונקציה $f(x)$ נגזרת

$$f(x) = \sum_{k=0}^n \frac{f^{(k)}(x_0)}{k!} (x-x_0)^k + \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} (x-x_0)^{n+1}$$

לכן $R_n(x) = \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} (x-x_0)^{n+1}$. $x \in]x_0, \bar{x}]$ לכן c נשקל

הערך של גורם

הערך של R_n

הערך של R_n נשקל

10^{-3} נשקל $\sqrt[4]{18}$ נשקל

לכן נשקל $x=16$ נשקל $f(x) = \sqrt[4]{x}$ נשקל

$|R_n(18)| < 10^{-3}$ נשקל $n \in \mathbb{N}$

$$f(x) = \sqrt[4]{x} = x^{\frac{1}{4}}$$

$n=1$: $f'(x) = \frac{1}{4} \cdot x^{-\frac{3}{4}}$

$$\Rightarrow |R_0(18)| = \left| \frac{f'(c)}{1!} \cdot 2 \right| = \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{c^{\frac{3}{4}}} \cdot 2 \leq \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{2^{\frac{3}{4}}} \cdot 2 = \frac{1}{2^{\frac{3}{4}}} > 10^{-3}$$

$16 \leq c \leq 18$

$n=2$: $f''(x) = \frac{1}{4} \cdot \left(-\frac{3}{4}\right) \cdot x^{-\frac{7}{4}}$

$16 \leq c \leq 18$

$$\Rightarrow |R_1(18)| = \left| \frac{f''(c)}{2!} \cdot 2^2 \right| = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{4} \cdot \frac{3}{4} \cdot \frac{1}{\sqrt[4]{c^7}} \cdot 4 \leq \frac{3}{8} \cdot \frac{1}{8} > 10^{-3}$$

$$n=3: f'''(x) = \frac{1}{4} \cdot \frac{3}{4} \cdot \frac{7}{4} \cdot x^{-\frac{11}{4}}$$

$$\Rightarrow |R_2(18)| = \left| \frac{f'''(c)}{3!} \cdot 2^3 \right| = \frac{1}{6} \cdot \frac{1}{4} \cdot \frac{3}{4} \cdot \frac{7}{4} \cdot \frac{1}{\sqrt[4]{c^{11}}} \cdot 8 \stackrel{16 \leq c \leq 18}{\leq}$$
$$\frac{1}{6} \cdot \frac{21}{64} \cdot \frac{1}{2^{11/4}} \cdot 2^3 = \frac{7}{2^{16}} < \frac{8 \cdot 2^3}{2^{16}} = \frac{1}{2^{13}} < 10^{-3}$$

mit, 2 ≥ 3 mit c \in $[16, 18]$

$$\sqrt[4]{98} \approx 2 + \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{2^3} \cdot 2 - \frac{3}{16} \cdot \frac{1}{2^7} \cdot \frac{1}{2!} \cdot 2^2$$

השאלה

הצגה

(I) השאלה: קבוצה מהצורה (a, b) כאשר $-\infty < a < b < \infty$ וכן קצרים אחרים.

אם f היא פונקציה רציפה, אז f מקיימת את תנאי המשפט (I).

(II) השאלה: f היא פונקציה רציפה אם $f(x) = g'(x)$ לכל x בקטע.

הצגה

אם f היא פונקציה רציפה ו- c קבוע, אז $f+c$ היא פונקציה רציפה.

אם f היא פונקציה רציפה ו- c קבוע, אז cf היא פונקציה רציפה.

השאלה

השאלה: f היא פונקציה רציפה אם $f(x) = g'(x)$ לכל x בקטע.

אם f היא פונקציה רציפה ו- c קבוע, אז $f+c$ היא פונקציה רציפה.

אם f היא פונקציה רציפה ו- c קבוע, אז cf היא פונקציה רציפה.

פונקציות פרימריאליות

i) $\int 0 dx = c$

vii) $\int \cos x dx = \sin x + c$

ii) $\alpha \neq -1, \int x^\alpha dx = \frac{x^{\alpha+1}}{\alpha+1} + c$

viii) $\int \frac{dx}{\cos^2 x} = \tan x + c$

iii) ($\alpha \neq -1$) $\int \frac{dx}{x} = \lg|x| + c$

ix) $\int \frac{dx}{\sin^2 x} = -\cot x + c$

iv) $\int e^x dx = e^x + c$

x) $\int \frac{dx}{\sqrt{1-x^2}} = \arcsin x + c = -\arccos x + c$

v) $a > 0, \int a^x dx = \frac{1}{\lg a} a^x + c$

xi) $\int \frac{dx}{1+x^2} = \arctan x + c = -\operatorname{arccot} x + c$

vi) $\int \sin x dx = -\cos x + c$

שיטת החלפת משתנים

הצגת הפונקציה $g(x) = t$

$$\int \alpha f + \beta g dx = \alpha \int f dx + \beta \int g dx + c$$

$(\frac{d}{dx} f(g(x))) = f'(g(x)) \cdot g'(x)$: נבחר פונקציה התאמת

$\int f(g(x)) \cdot g'(x) dx$ נבחר נוסף

$g(x) dx = t dt \Leftrightarrow g(x) = t$ נוסף ①

: t של נוסף הפונקציה נוסף $t \rightarrow g$ של הפונקציה ②

$$\int f(g(x)) \cdot g'(x) dx = \int f(t) dt = F(t) + c = F(g(x)) + c$$

Siehe

in den Ableitungen der Ableitungen

$$\int \frac{1}{x \ln x} dx \quad \textcircled{I}$$

$$\frac{d}{dx} \ln x = \frac{1}{x} \quad \therefore \text{u. v. e. l.}$$

$$\int \frac{1}{x \ln x} dx = \int \frac{1}{\ln x} \cdot \frac{1}{x} dx \stackrel{\left[\begin{array}{l} t = \ln x \\ dt = \frac{1}{x} dx \end{array} \right]}{\uparrow} \int \frac{1}{t} dt = -\frac{1}{t} + c = -\frac{1}{\ln x} + c$$

$$\int \frac{\arctg x}{x^2+1} dx \quad \textcircled{II}$$

$$\frac{d}{dx} \arctg x = \frac{1}{x^2+1} \quad \therefore \text{u. v. e. l.}$$

$$\int \frac{\arctg x}{x^2+1} dx \stackrel{\left[\begin{array}{l} t = \arctg x \\ dt = \frac{1}{x^2+1} dx \end{array} \right]}{\uparrow} \int t dt = \frac{t^2}{2} + c = \frac{(\arctg x)^2}{2} + c$$

$$\int \frac{1}{x} \cos(\ln x) dx \quad \textcircled{III}$$

$$\int \frac{1}{x} \cos(\ln x) dx \stackrel{\left[\begin{array}{l} t = \ln x \\ dt = \frac{1}{x} dx \end{array} \right]}{\uparrow} \int \cos(t) dt = \sin(t) + c = \sin(\ln x) + c$$

$$\int \frac{1}{e^x-1} dx \quad \textcircled{IV}$$

$$\int \frac{1}{e^x-1} dx = \int \frac{e^x}{e^x} \cdot \frac{1}{e^x-1} dx = \int \frac{e^x}{(e^x-1)(e^x)} dx \stackrel{\left[\begin{array}{l} t = e^x-1 \\ dt = e^x dx \end{array} \right]}{\uparrow} \int \frac{1}{(t+1)t} dt =$$

$$= \int \frac{t+1-t}{(t+1)t} dt = \int \frac{1}{t} - \frac{1}{t+1} dt = \ln|t| - \ln|t+1| + c =$$

$$= \ln(e^x-1) - \ln(e^x) + c = \ln(e^x-1) - x + c$$

אינטגרציה

$$\int u \, dv = uv - \int v \, du$$

אם u ו- v הן פונקציות של x

$$(uv)' = u'v + v'u$$

המשפט של לייבניץ

למשל:

דוגמה

$$\int u(x) v'(x) \, dx = u(x)v(x) - \int u'(x)v(x) \, dx$$

דוגמה

למשל:

$$\int x \ln x \, dx \quad \text{I}$$

$$\begin{aligned} u(x) &= \ln x & v(x) &= \frac{x^2}{2} \\ u'(x) &= \frac{1}{x} & v'(x) &= x \end{aligned}$$

למשל:

למשל:

$$\begin{aligned} \int x \ln x \, dx &= \ln x \cdot \frac{x^2}{2} - \int \frac{1}{x} \cdot \frac{x^2}{2} \, dx = \frac{1}{2} x^2 \ln x - \frac{1}{2} \int x \, dx = \\ &= \frac{1}{2} x^2 \ln x - \frac{1}{2} \cdot \frac{x^2}{2} + C = \frac{1}{2} x^2 \ln x - \frac{1}{4} x^2 + C \end{aligned}$$

$$\int e^x \cos(2x) dx \quad \textcircled{I}$$

$$u(x) = \cos(2x)$$

$$v(x) = e^x$$

$$u'(x) = -2\sin(2x)$$

$$v'(x) = e^x$$

Integration by parts

$$\begin{aligned} \int e^x \cos(2x) dx &= e^x \cos(2x) - \int -2\sin(2x) \cdot e^x dx = \\ &= e^x \cos(2x) + 2 \int \sin(2x) \cdot e^x dx \end{aligned}$$

Integration by parts of $\int \sin(2x) \cdot e^x dx$

$$\tilde{u}(x) = \sin(2x)$$

$$\tilde{v}(x) = e^x$$

$$\tilde{u}'(x) = 2\cos(2x)$$

$$\tilde{v}'(x) = e^x$$

$$\Rightarrow \int \sin(2x) \cdot e^x dx = e^x \sin(2x) - \int 2\cos(2x) \cdot e^x dx = e^x \sin(2x) - 2 \int \cos(2x) \cdot e^x dx$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \int \cos(2x) \cdot e^x dx &= e^x \cos(2x) + 2 \cdot (e^x \sin(2x) - 2 \int \cos(2x) \cdot e^x dx) = \\ &= e^x \cos(2x) + 2e^x \sin(2x) - 4 \int \cos(2x) \cdot e^x dx \end{aligned}$$

$$\Rightarrow 5 \cdot \int \cos(2x) \cdot e^x dx = e^x \cos(2x) + 2e^x \sin(2x) + c$$

$$\Rightarrow \int \cos(2x) \cdot e^x dx = \frac{1}{5} (e^x \cos(2x) + 2e^x \sin(2x)) + c$$

\uparrow
 $\frac{1}{5}c$

$$\text{(ii)er } \text{part)} \int x^2 \cos(7x) dx \quad \textcircled{III}$$

$$u(x) = x^2 \quad v(x) = \frac{1}{7} \sin(7x)$$

$$u'(x) = 2x \quad v'(x) = \cos(7x)$$

$$\stackrel{\substack{\text{Lj.c} \\ \text{Pj.fns}}}{\Rightarrow} \int x^2 \cos(7x) dx = \frac{x^2}{7} \sin(7x) - \frac{2}{7} \int x \sin(7x) dx =$$

$$\left[\begin{array}{l} \text{Pj.fns} \quad \text{Lj.c} \\ \tilde{u}(x) = x \quad \tilde{v}(x) = -\frac{1}{7} \cos(7x) \\ \tilde{u}'(x) = 1 \quad \tilde{v}'(x) = \sin(7x) \end{array} \right]$$

$$= \frac{x^2}{7} \sin(7x) - \frac{2}{7} \left(-\frac{x}{7} \cos(7x) + \frac{1}{7} \int \cos(7x) dx \right) =$$

$$= \frac{2x^2}{7} \sin(7x) + \frac{2x}{49} \cos(7x) - \frac{2}{7} \cdot \frac{1}{49} \sin(7x) + C$$

$$\text{(ii)er } \text{part)} \int \sin(\sqrt{x}) dx \quad \textcircled{IV}$$

$$t = \sqrt{x} \quad \text{---} \} \\ \text{---} \}$$

$$dt = \frac{1}{2\sqrt{x}} dx$$

$$\Rightarrow \int \sin(\sqrt{x}) dx = \int \frac{1}{2\sqrt{x}} \sin(\sqrt{x}) dx = \int \frac{1}{2\sqrt{x}} (2\sqrt{x} \sin(\sqrt{x})) dx =$$

$$= \int 2t \sin t dt = \dots$$

$$\left[\begin{array}{l} \text{Lj.c} \\ u(t) = 2t \quad v(t) = -\cos t \\ u'(t) = 2 \quad v'(t) = \sin t \end{array} \right]$$

$$m \in \mathbb{N}, I_m(x) = \int \frac{1}{(1+x^2)^m} dx \quad \textcircled{V}$$

$$\left(\int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + C \right) \text{ - nur f\u00fcr } m=1 \text{ -> f\u00fcr}$$

$$\int \frac{1}{(1+x^2)^m} dx = \int 1 \cdot \frac{1}{(1+x^2)^m} dx \quad \text{. } m \in \mathbb{N} \setminus \{1\} \text{ ->}$$

$$u(x) = \frac{1}{(1+x^2)^m} \quad v(x) = x \quad \text{: } u'v - uv'$$

$$u'(x) = \frac{-2m x (1+x^2)^{m-1}}{(1+x^2)^{2m}} = \frac{-2m x}{(1+x^2)^{m+1}} \quad v'(x) = 1$$

! plus f\u00fcr m=1

$$I_m = \frac{x}{(1+x^2)^m} + \int \frac{2mx \cdot x}{(1+x^2)^{m+1}} dx = \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m \int \frac{x^2}{(1+x^2)^{m+1}} dx =$$

$$\int \frac{x^2}{(1+x^2)^{m+1}} dx = \int \frac{(x^2+1) - 1}{(1+x^2)^{m+1}} dx = \int \frac{x^2+1}{(x^2+1)^{m+1}} - \frac{1}{(1+x^2)^{m+1}} dx = \int \frac{1}{(x^2+1)^m} dx - \int \frac{1}{(1+x^2)^{m+1}} dx$$

$$= I_m(x) - I_{m+1}(x)$$

$$\Rightarrow I_m(x) = \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m (I_m(x) - I_{m+1}(x)) = \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m I_m(x) - 2m I_{m+1}(x)$$

$$\Rightarrow I_{m+1}(x) = \frac{1}{2m} \left((1-2m) I_m(x) - \frac{x}{(1+x^2)^m} \right) \quad m > 1$$

$$\left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} \arctan x + C \quad m=1$$